



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 83

13 июня 1943 г., воскресенье

№ 83

## Любовь к отечеству — источник нашей победы!

### СООБЩЕНИЕ НАРКОМФИНА СОЮЗА ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 32 тысячи рублей — с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

12 июня 1943 года.

### ТВОЯ РОДИНА

Боец! Ты сын великого советского народа. Наша страна — могучий Советский Союз — самая обширная на планете. Народ ее многонационален. Русский, украинец, белорус, грузин, армянин, азербайджанец, литовец, латыш, эстонец, карелофинн, молдаван, узбек, казах, киргиз, таджик, туркмен — гордятся своей Родиной, ненавидят ее врагов. В братстве и дружбе народов нашей страны — источник ее несокрушимой мощи и непобедимости.

Воин! Ты вырос на родной земле. Ты помнишь свой край, овраги, долины, луга, покрытые пестрым ковром цветов, серебристые реки, горы и степи. Твое сердце радостно трепещет, когда ты слышишь название дорогих тебе мест. За все это ты встал на смертный бой с врагом. И ты должен победить!

Где бы ты ни родился, воин, перед твоим взором встает твой милый край, полный близких и понятных тебе неслыханных красот. Перед твоими глазами в часы воинского досуга встают цехи заводов, куда ты входил с высоко поднятой головой, твои колхозы и совхозы с безбрежными золотистыми нивами и караванами тракторов и комбайнов. Перед твоим взором встают обширные залы университетов, дворцов культуры, где ты слушал лучших лекторов и докладчиков страны, где ты участвовал на собраниях,

как вольный сын свободной страны.

Ты шепчешь: Родина! — и представляешь свою седую мать, выкормившую и оберегавшую тебя от несчастий и бед.

Ты шепчешь: Родина! — и представляешь в памяти своего отца — ветерана былых боев, бывалого солдата, в чьем сердце пылал огонь неукротимой ненависти к врагу, в чьем взоре горел огонь свободы и независимости, присущей горному орлу.

Ты шепчешь: Родина! — и перед тобой встает светлый образ твоей жены, верной подруги твоей жизни, матери твоих замечательных детей. Ты слышишь их звонкие голоса. Они вспоминают тебя и в лепете детских речей ты слышишь: «Папа на фронте, бьет немцев!» Вдумайся в детский лепет. В нем беспредельная вера в твою силу, золотая надежда на своего отца, который несет на своем штыке смерть подлым врагам.

Боец! Все твердит тебе о ненависти к врагу. Иначе и не может быть. Немец — гнусный, проклятый и наглый враг, вековечный враг нашего народа, вновь поднял свою грязную лапу на твой дом, замахнулся на твоих малых детей.

Вспомни о всех зверствах немцев и пусть вспыхнет в твоем сердце святая месть — источник неистребимой силы русского народа к его врагам.

### Утверждение образцов Красных Знамен для Гвардейской армии и Гвардейского корпуса

Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждены образцы и описания Красных Знамен для Гвардейской армии и Гвардейского корпуса.

Утверждено также Положение о Красных Знаменах Гвардейской армии и Гвардейского корпуса.

(ТАСС).

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 12 июня

В течение 12 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разбили 10 пулеметов, разрушили 7 блиндажей и 2 дзота против-

ника. На одном участке разведчики И-ской части проникли в расположение вражеской обороны и в рукопашной схватке уничтожили 40 гитлеровцев. Захватив пленных, наши бойцы вернулись в свою часть.

Наши летчики в воздушных боях сбили 9 немецких самолетов.



Есть на свете Москва, наша мать, наше сердце, столица. Сколько мыслей и чувств мы связали, родная, с тобой! И в грядущих веках будут также потомки гордиться, Что была ты, Москва, для врагов неприступной скалой.

## БУДЕМ БИТЬ ВРАГА ЕЩЕ КРЕПЧЕ

### Близок час расплаты

Из выступления гвардии красноармейца тов. ОРЛОВА

— Наше подразделение сложилось в грозные дни октября 1941 года, когда наглый враг рвался к стенам нашей родной Москвы. Рабочие, служащие, студенты и студентки столицы пошли в добровольческие рабочие батальоны и вместе с частями Красной Армии, отбросив врага из Подмоскovie, выехали на фронт.

Каждый километр освобожденной нами в этих местах советской земли полет кровью наших лучших боевых товарищей.

Близок день, когда мы вновь будем мстить за них немецко-фашистским мерзавцам.

### Клянемся отомстить врагу

Из выступления гвардейца-связиста тов. ПЕРМИНОВА

— Кровью наших боевых товарищей полита эта, освобожденная нашим подразделением, земля. Мы, молодые бойцы, клянемся памятью лучших сынов народа неустанно гнать на запад подлого врага.

Наш лозунг: — Смерть немецким кровопийцам!

### Смерть детоубийцам!

Из выступления защитника Сталинграда гвардии красноармейца тов. БИЛИКА

— Немцы остервенело рвались к Сталинграду. Все взрослое население города-героя встало на защиту волжской твердыни. В городе остались лишь малые дети, дряхлые старики, старухи, больные и калеки. Фашисты об этом знали. Но ненавидя все русское, они постоянно прибегали к бомбежке города.

Я не забуду дней, когда при взрывах бомб рушились стены зданий, как силой воздушной волны взбрасывались дети на высоту трех-четырёх этажей и разбивались о каменные стены и камни мостовой.

Весь мир знает, что немецко-фашистские мерзавцы убивают советских детей. Наш долг, долг советских воинов — отомстить гитлеровцам за все.

### Настойчиво

### готовиться к боям

Из выступления гвардии старшего сержанта тов. КОРОТАЕВА

— Я участник многих боев. Всюду, где мы проходили, где от нас убежали немцы, я видел горе, слезы и кровь советских людей. Звери-немцы сожгли много сел в Демянском районе. В моей груди все время росло чувство неумолимой ненависти к врагу.

Наш долг — настойчиво готовить себя к грядущим боям с врагом. Не пожалеем пота в учении, чтобы меньше пролить своей крови в бою.

### Никакой пощады немцу!

Из выступления гвардии санинструктора тов. ЗАВАДИНОЙ

— Здесь, в этих местах, в боях за населенные пункты погибла Маша Сидорина, посмертно награжденная орденом Ленина. Она спасла жизнь своему командиру. Мы через все бои пронесли светлый образ нашей героини, отважной патриотки.

Товарищи! Никакой жалости и пощады врагу. Овладевайте оружием так, как требует дело победы, как требует наш Сталин!

# Мать

Маты Какое чувство  
в мире  
По благородству  
я сравню с тобой?..  
Виктор Гусев.

ЭТО ПИСЬМО Аня Анисимовна Гавриловой — матери политработника Генадия Семеновича передала его товарищи. Нежную материнскую восточку боевые друзья долго хранили и перечитывали. Возможно у многих не было матерей и это письмо волновало их сердца и они яростно били врага за все причиненное нам горе.

Генадий Семенов еще в прошлом году пал смертью героя. Он был настоящий гвардеец и свято выполнил свой долг перед Родиной, перед своей матерью.

«Дорогие товарищи! Я получила от вас письмо о смерти моего любимого сына,—внучатая мать Генадия.—Велико мое горе. Но мне радостно знать, что мой сын погиб в бою как герой и что я не одна, что все вы, его боевые друзья, теперь являетесь для меня сыновьями.

Прощай со мной, Геня говори: — Мама, не плачь. Я тебя никогда не пострамаю. И если погибну за Родину, то недаром. Дорого обойдется, врагам моя смерть...

Он выполнил свою клятву. Я прошу вас отомстить за смерть моего сына и за всех, кто стал жертвой гитлеровских мерзавцев. Всегда помните слова своих матерей. Пусть образ каждой из них благославляет вас на ратные подвиги.

Я—инвалид второй группы, но неустанно помогаю фронту. Только за одну осень заработала в колхозе 143 трудовая. В подарок вам—нашим защитникам я передала 32 кг овощей...»

Так пишут нам наши матери. Их письма—это голос Родины, которая вскрикнула и вырастила нас, которая проводила своих любимых, сыновей на фронт и дала им приказ — победить кровавого врага.

Мы никогда не забудем своих матерей и их благословений. Мы жестоко отомстим врагу за материнские слезы. Мы никогда не дадим свою Родину-мать в полон немцу!

Гвардии капитан  
В. ЕРМАКОВ.

## РАДОСТНАЯ ВСТРЕЧА

Дарья Павловна Царев, слышавшая весть, что ее сын Анатолий Царев в госпитале, за 50 километров от родных мест, направилась к нему. Но она уже не застала Анатолия в госпитале — он вновь был в рядах боевых товарищей. Старушка вернулась с мешком домой, так и не увидев сына.

Недавно до ее ушей дошла весть, что Анатолий вновь недалеко. На этот раз — за 70 километров от дома. Мать решила встретиться с сыном.

Она ехала и много шла по большой дороге. И 9 мая вечером добралась до места, где находился Анатолий Царев.

Мать и сын встретились.

На груди гвардейца Царева она увидела орден боевого Красного Знамени, медаль «За отвагу» и знак «Гвардия». Он участвовал почти всех боев подразделения, бесстрашный воин, ненавидящий фашистов всей своей русской душой. В боях он был трижды ранен.

... Горит костер. Тихо шелестят листья березы. Анатолий Царев смотрит на свою мать—колхозницу, прообраз великой советской женщины. Он тихо шепчет:

— И молодец же ты, мама! Хорошо, что наведала.

Гвардии старший сержант  
Г. РОЖКОВ.

## БОЙЦЫ И КОМАНДИРЫ О СВОЕМ ПОДРАЗДЕЛЕНИИ

# СЛАВА МОЕЙ РОТЫ — МОЯ СЛАВА!

## В день, когда стали гвардейцами

Это было в декабре прошлого года. В день, когда мы стали гвардейцами, наша рота, под командованием старшего лейтенанта Астахова, вела неравный бой с наседавшими гитлеровцами. Немцы пытались нас окружить и взять в плен.

Пять раз ходили фашисты в контратаку и пять раз с большими для них потерями откатывались назад. Мы близко подступали к ним и в упор расстреливали из винтовок и автоматов, забрасывали гранатами.

Умело руководил боем и показывал образцы героизма старший лейтенант Астахов. Он первым выдвинулся вперед и гранатой убил немецкого офицера, посеяв панику среди гитлеровцев. Храбро сражался гвардии сержант Омар Джанетов. Со своим отделением бойцов-казахов он прикрывал наш левый фланг. Когда появились немцы, Джанетов метнул гранату. Бойцы поддержали своего командира. Не выдержав залпового огня, гитлеровцы повернули назад.

Но гвардейцы не дали им уйти. Отделение Джанетова отрезало им пути отхода и уничтожило 13 гитлеровцев.

Героически дрался красноармеец Туфтов. Он метнул несколько гранат и, воспользовавшись паникой немцев, дерзко вырвался вперед. Расстреливая их из автомата, он захватил немецкий пулемет и повернул его в сторону врага.

Когда мы отбили контратаку немцев, гвардии старший сержант Антонов залег с автоматом впереди. Вскоре немцы появились вновь. В тот же миг он открыл по ним огонь и уничтожил более десяти фашистов.

Воодушевленные радостной вестью о присвоении нам почетного звания гвардейцев, мы отстояли отвоєванный рубеж. Этот бой я всегда вспоминаю с гордостью. Я горжусь именем своей роты, ее боевыми делами и героями.

Я—командуя отделением. Награжден медалью «За отвагу». На личном счету имею 15 истребленных немцев. К предстоящим боям так готовлю свое отделение, чтобы мои воины стали героями и не постраждали боевой чести своего подразделения.

Гвардии младший сержант  
И. ЕРОФЕЕВ.

## Совершенствуем боевое мастерство

Гвардии красноармеец Дербин с исключительной любовью следит за своим пулеметом. Как опытный воин он хорошо помогает своим товарищам. Он терпеливо объясняет им устройство пулемета, показывает, как устранять задержки, учит выбирать огневые позиции.

Так же хорошо владеет оружием красноармеец Косиченко. Участник многих боев, он награжден медалью «За отвагу».

Свой опыт бывалого воина он передает молодым воинам.

Хорошими показателями в боевой учебе отвечают на первомайский приказ товарища Сталина гвардейцы: Хохлов, Плотников, Исканов, Рубан, Торонев, Барашков и многие другие. Они готовы к новым, решающим боям за Родину.

Гвардии красноармеец  
М. КОСЫДЕВ.

## Меня воспитала рота

Каждый бой увеличивал славу моего подразделения, множил его боевые традиции. В боях я учился мастерству и умению бить врага, приобретал навыки опытного воина. Был дважды ранен и каждый раз возвращался в свою роту. С ней я прошел большой путь борьбы и побед.

Свою боевую жизнь я начал рядовым бойцом, командовал отделением. Затем окончил курсы

и стал средним командиром. Сейчас командуя взводом.

Я люблю и горжусь своей ротой, воспитавшей меня. Но я не успокаиваюсь на достигнутом, а совершенствую свои знания, настойчиво готовлю бойцов, чтобы в предстоящих боях внести новые героические страницы в историю нашей роты.

Гвардии лейтенант  
Г. БРЫКИН.

## Врагу не будет пощады

В марте я был ранен. С болью в сердце пришлось покинуть роту и товарищей, с которыми часто бывал в боях.

Два месяца пролежал, а когда выздоровел, вновь вернулся в свое подразделение. Сейчас я—командир отделения.

Мы ежедневно повышаем свои военные знания. Это поможет нам еще крепче бить врага. Все бойцы моего отделения успешно освоили вверенное им оружие.

Особенно хорошо владеют боевой техникой гвардии красноармейцы: Боровичов, награжденный орденом Красной Звезды, и комсомолец Зайногудинов. Не отстают от них и бойцы Шелковин, Долгих и Волков.

Мы кладемся в предстоящих боях беспощадно истреблять ненавистных немецких оккупантов.

Гвардии сержант  
И. ПЕСТРОЛОВ.

## Слава, добытая в бою

Немцы прочно укрепились в населенном пункте. Они владели господствующими высотами и превратили их в узлы сопротивления.

Нашей роте было приказано овладеть одной из высот и выбить гитлеровцев из деревни. Под прикрытием артиллерийского огня, идя за разрывами своих снарядов, мы подошли к высоте. В небо взвились ракеты—сигнал начала атаки. Дружно устремились мы вперед. Немцы открыли сильный огонь, но мы шли.

Мощное гвардейское «Ура!» прокатилось по полю. Мы ворвались на высоту. В короткой, но ожесточенной схватке, сопротивление врага было сломлено. Над высотой гордо взвился красный флаг. Его водрузил комсомолец Леонтьев.

Бесстрашно сражался комсомолец Медведев. Он застрелил немецкого офицера и этим спас жизнь своему командиру. За время боя Медведев истребил 15 гитлеровцев. Штыком заколол немецкого солдата гвардеец Кожиназаров. Гвардейцы Белошенко, Белов, Зеленков и другие также проявили солдатскую храбрость.

Овладев высотой, рота атаковала деревню. Умело руководил боем наш командир—Астахов. Красный стяг установили в освобожденной деревне гвардейцы Блинов.

В этом бою мое отделение истребило 16 гитлеровцев, а наша рота уничтожила более 80 вражеских солдат и офицеров. Командование наградило меня медалью «За отвагу».

Сейчас я—помощник командира взвода. Все гвардейцы горятся боевыми делами родного подразделения. Мы упорно и настойчиво овладеваем оружием, изучаем тактику ведения боя, чтобы в предстоящих сражениях приумножить славные боевые традиции своей роты.

Гвардии старший сержант  
К. ЖИГАЛОВ.

## Готовимся к бою

Товарищ Сталин приказал каждому стать мастером боевого дела. В этом бывалые воины должны помочь молодым бойцам.

Я, как командир отделения, неустанно воспитываю своих бойцов.

К. Калеев плохо усваивал материальную часть оружия. С ним я занимался больше чем с другими. Теперь он умелый, звячущий воин.

Не теряя времени попусту, я готовлю бойцов к грядущим боям. «Больше цота на учении — меньше крови на войне», — этого суворовского правила я верно придерживаюсь и уверен: мое отделение будет воевать героически и умело. Одним словом, по-гвардейски.

Гвардии сержант  
И. ЧЕРКАСОВ.

## НАКАНУНЕ КОНФЕРЕНЦИИ

### ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ

### «ВПЕРЕД НА ЗАПАД!»

## Полезное совещание

Весьма успешно прошло в нашем артиллерийском подразделении совещание военкомов и редакторов «Боевых листков». Присутствующие с большим вниманием прослушали беседу о том, как подготовить интересный, оперативный номер «Боевого листка», на какие темы писать заметки.

Военкомы и редакторы «Боевых листков» получили на обратном пути много полезного.

Редактор «Боевого листка», гвардии красноармеец  
М. ФЕОКТИСТОВ.

## В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Большую помощь оказали колхозам гвардейцы нашего подразделения. Они вспахали 210 гектаров земли, перевезли автогужевым транспортом 11 тонн семян, отремонтировали много жилых домов.

Местному населению уже показано три кинофильма и дано два концерта. В одной из близлежащих деревень нами оборудован клуб. Каждый вечер в нем проводится большая культурно-массовая работа. При клубе организована консультация по интересующим вопросам, вывешиваются свежие газеты.

Гвардейцы—агитаторы ежедневно проводят с колхозниками политинформации и беседы. На днях был сделан доклад о международном положении.

Гвардии старший лейтенант  
И. БЕНДЕРСКИЙ.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Капитуляция гарнизона острова Пантеллерия

ЛОНДОН, 11 июня. Агентство Рейтер сообщает, что гарнизон острова Пантеллерия капитулировал.

Остров Пантеллерия, расположенный между Тунисом и Сицилией, являлся базой итальянской авиации и военно-морских сил. Итальянские фашисты придавали большое значение этому острову, всячески подчеркивали мощь его укреплений и считали Пантеллерию «Гibraltarом Средиземного моря».

### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 12 июня. Официально сообщается, что в ночь на 12 июня крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Западную Германию. Основным объектом налета являлся Дюссельдорф, подвергшийся исключительно концентрированной бомбардировке. Одновременно совершен налет на Мюнстер. Бомбардировке подвергнуты также объекты в Рурской и Рейнской областях. Днем 11 июня свыше 200 американских бомбардировщиков бомбардировали Вильгельмсхафен и Куксхафен.

После капитуляции острова Пантеллерия действия самолетов военно-воздушных сил Северо-Западной Африки сконцентрировались над островом Лампеуза. Бомбардировки острова начались вчера после полудня и продолжались весь день и всю следующую ночь.

В ночь на 11 июня английские бомбардировщики атаковали аэродром Реджо-ди-Калабрия.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.